
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 29 dias do mês de Setembro de 2010, às 10:00, no FTC-EAD, do município, MULUNGU DO MORRO, Estado BA, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Tarcísio Coutinho Costa representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Carla Fabiana Mendes Verde - Secretaria Municipal de Educação
Clériston Vitor Mendes de Souza - Prefeitura Municipal de Mulungu do Morro
Elenita Marcelina de Jesus Souza Oliveira - Centro de Saúde
Erica Carla Oliveira Pacheco - Secretaria Municipal de Saúde
Marco Antonio Matos Gama - Secretaria Municipal de Saúde
Oldeir Araujo da Silva - Secretaria de Saude
Osvaldo Alves de Gomes - Associação de Moradores
Reinildo Lemos da Silva - Secretaria de Saude
Renato Oliveira Silva - Igreja Católica
Sebastião Xavier de Oliveira - Sociedade Civil

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MULUNGU DO MORRO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Questões de limites municipais foram levantadas novamente e os membros questionaram os povovados que não foram recenseados para o município:
Cascavel, Matinha, Baixa Funda, Boca da Mata e Agropeva. O presidente, mais uma vez,conforme já tinha feito na reunião anterior,apresentou os
argumentos de que o IBGE não determina os limites municipais e disse que, se o município não concorda, deve recorrer à justiça para buscar uma possível
correção. Foram feitos esclarecimentos a respeito do atraso no recebimento do material do projeto Vamos Contar.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Os membros colocaram-se à disposição para iniciar uma campanha de divulgação no município, na tentativa de encontrar moradores não recenseados. A
secretária de saúde colocou à disposição os Agentes Comunitários para auxiliarem no processo.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Questionados pelo presidente sobre os fatores que justifiquem a queda na população do município, os membros fizeram algumas considerações:
O senhor Sebastião Xavier afirmou que o município estaria sendo prejudicado pelo fato de um grande número de localidades que, historicamente, pertencem
a Mulungu do Morro e não estariam sendo consideradas no Censo 2010.
O senhor Renato Oliveira, que é professor, aponta o grande número de pessoas que têm deixado o município. Afirma que só este ano, na escola em que
trabalha, turmas foram extintas pelo quantitativo de alunos que pediram transferência para outras regiões.
Os recenseadores confirmaram o que os dados da coleta demonstram, que é o alto índice de domicílios vagos, decorrente da saída de pessoas do município
para outras regiões.
O presidente da CMGE informou que alguns povoados, como Boca Da mata e Cascavel, desde 2007 já se encontravam fora do mapa do município e a



população foi recenseada ( em 2007) para Mulungu do Morro. Agora há uma diferença significativa nos dados dos setores correspondentes a essas
localidades, que pertencem a outros municípios.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Estiveram presentes o ACM, os ACS e os recenseadores que atuam no município.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Câmara de Vereadores

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


